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dvě roviny mohou být v prostoru:

a) rovnoběžné totožné,
b) rovnoběžné různé,
c) různoběžné;
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Rovnoběžné různé roviny

nechť jsou v prostoru dány dvě rovnoběžné různé roviny ρ a σ,



Vzájemná poloha dvou rovin
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Vzájemná poloha dvou rovin

Rovnoběžné různé roviny

jsou-li v prostoru dány dvě rovnoběžné roviny a třetí rovina,
která obě tyto roviny protíná v přímkách, pak jsou tyto přímky
navzájem rovnoběžné,
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Rovnoběžné různé roviny

půdorysné (nárysné) stopy rovin ρ a σ jsou tedy rovnoběžné
a zobrazí se také jako rovnoběžné přímky,
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Příklad č. 1

Bodem A veďte rovinu σ rovnoběžnou s rovinou ρ.
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Příklad č. 1 - řešení

Mají-li být roviny ρ a σ rovnoběžné, musí se jejich půdorysné
(nárysné) stopy zobrazit jako rovnoběžné přímky.
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Příklad č. 1 - řešení

Jestliže dvě roviny mají rovnoběžné stopy, mají také rovnoběžné
příslušné hlavní a spádové přímky.
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Příklad č. 1 - řešení

Sestrojíme tedy například hlavní přímku I. osnovy roviny σ, která
prochází bodem A.
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Příklad č. 1 - řešení

Určíme nárysný stopník této hlavní přímky.
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Příklad č. 1 - řešení

Nárysná stopa roviny σ prochází bodem N2 a je rovnoběžná s n
ρ

2.
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Příklad č. 1 - řešení

Půdorysná stopa roviny σ je rovnoběžná s p
ρ

1 a platí pσ

1 ∩ nσ

2 ∈ x1,2
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Příklad č. 1 - řešení

Půdorysná stopa roviny σ je rovnoběžná s p
ρ

1 . . . Animace 1
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Různoběžné roviny

nechť jsou v prostoru dány dvě různoběžné roviny ρ a σ,
jejichž půdorysné i nárysné stopy se protínají,
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Různoběžné roviny

uvažujme, jak se zobrazí jejich průsečnice,
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Různoběžné roviny

abychom určili sdružené průměty průsečnice, je třeba umět
sestrojit průměty alespoň dvou bodů této průsečnice,
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Různoběžné roviny

snadno lze například určit stopníky hledané průsečnice,
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Různoběžné roviny

půdorysný stopník průsečnice musí ležet jak na půdorysné
stopě roviny ρ, tak na půdorysné stopě roviny σ,
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Různoběžné roviny

půdorys půdorysného stopníku hledané průsečnice tedy určíme
jako průsečík půdorysných stop obou rovin,
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Různoběžné roviny

analogicky sestrojíme také nárys nárysného stopníku,
n

ρ

2 ∩ nσ

2 = N2
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Různoběžné roviny

hledanou průsečnici rovin jsme tedy určili pomocí jejich
stopníku a můžeme sestrojit sdružené průměty;
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Různoběžné roviny

hledanou průsečnici rovin jsme tedy určili pomocí jejich
stopníku a můžeme sestrojit sdružené průměty; Animace 2
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